

新闻公报  
沪港举行会议加强金融合作（附图）  
2016年3月1日（星期二）

沪港金融合作第六次工作会议今日（三月一日）在香港举行，两地政府部门、金融监管机构和交易所的代表藉此机会探讨如何进一步加强香港与上海在金融领域的合作。

香港特别行政区政府财经事务及库务局局长陈家强和上海市金融服务办公室主任郑杨，分别在会议上介绍两地的经济概况及金融服务业的最新发展。双方代表讨论了共同关注的议题，包括中国（上海）自由贸易试验区（自贸区）金融服务的最新情况；两地在跨境人民币业务、证券、期货及保险业方面的合作和人才交流，以及金融科技的发展。

陈家强在会上表示，今年是落实「一带一路」建设的关键年，亦是国家「十三五」规划的开局年。沪港应把握这两大策略带来的机遇，在以往坚实的合作基础上，巩固和提升香港作为内地以至世界各地企业的主要集资融资平台，担当国家与世界，尤其是「一带一路」沿线经济体的桥梁。

沪方亦介绍了自贸区的最新发展，以及各项金融措施的落实情况。此外，双方探讨如何加强自贸区与香港在跨境人民币业务方面的合作，促进两地之间人民币的循环和使用。

在加强两地证券及期货方面的合作，双方就鼓励上海的金融机构充分利用香港的平台进行投资和融资活动方面作出深入讨论，并同意争取让更多香港证券类金融机构在上海开展多元化的业务。

保险业方面，双方将加强跨境再保险合作，以开展沪港两地双向跨境再保险业务。

双方亦将续办「沪港金融专业大学本科生交流及考察计划」，以推动两地金融人才交流和培训。

为加强沪港金融领域的合作，香港财经事务及库务局与上海市金融服务办公室於二零一零年签署《關於加强沪港金融合作的备忘录》，其中一个合作方向是沪港两地金融代表定期召开会议，建立完备的金融对话与交流，促进双方的金融合作。

完

